CTpoeHue
aToOMa




Ctpyktypa Tlepyoauyeckou CUCTEMBL XUMUYECKUX
anemeHTos. [1.1. MeHaeneesa

TTEPHOLO - TOPU3OHTAINbHDBIWN PS4
dHepreTuyeckmue ypoBHU, 3N1eKTPOHHLIE YPOBHM,
opbutanu

MANLIE (1, 2, 3) BONbLLUME (4, 5, 6, 7)

MPYTITTA - BEPTUKANbHBIN PAN
KOJ'IW-IeCTBO 3J1e|<1'p0|-|oa Ha BHelwHeMm 3Hepl'eTW-leCKOM
YpOBHE TOSIbKO AnNa rNasHLIX NoArpynn

FMABHASA TTOAONPYTITTA: TTOBOYHASA TTOANPYTITTA:
JIEMEHTbBI MAJIbIX U SJIEMEHTbBI TOJbKO
BONNbWNX TTEPUOLOOB bONNbWNX TTEPMOLNOB




1891 ropn

MpnaHackmn ¢usmnk CTOHM Ben NoHATHE
JIEKTPOH (no-rpeyecku «gaHTapb») —

YaCTuua, KOTopad NnepeHoCnT 3aNNEKTPUYHECTBO.

AHrAMUCKUK pur3nk [xo3ed TOMCOH u

dpaHLy3cknn du3mk XKan NepeH onpeaenmnu
3ap4ad, Maccy U CKOPOCTb ABWMXXEHUSA 3M1EeKTPOHaA.

3apsaa = -1
m(e)=1/1837 a.e
ckopoctb=300 000 kM/C



1897 roa

K. TOMCOH npepnoXxXun Moaenb atoMa —
«[lyanHr ¢ nsromom»

e JJIEKTPOH



1911 ron

AHIMNCKUM ydyeHbin DpHecT Pesepdopa
obocHOBas1 NJlaHeTapHYH0 MoAesib aToMa

a4po

3/1EKTPOHHas
060104Ka






NnaHeTapHasa Moaesib aToMa

3J1IEKTPOH

—_—

O6wunn 3apsa
aToMma paBeH 0




ANEeKTPOHHas
o0onouka

Y




CTpoeHue aapa

NPOTOHBI
p+
HEUTPOHbI
3apsaa = +1
no
m(p™) = 1 a.e
3apaa = 0

m(n®) =1 a.e

HenTpoHbl 1 MPOTOHbI — 3TO HYKJ1OHbI



CTpoeHue aToMa BoAopoaa

DNEeKTPOH (€)

[IpoToH (p™)

ATOM 3J/1eKTpOHEeUTpaneH



ATOM — 3/1eKTPpOHEeUTpasibHaA YyacTmuya

AApo aToMa — NOJIOXKUTENIbHO
3aps)XeHHoe

DNIeKTPOHbI — OTpULLATEeJIbHO
3apsi)XeHHble

DN1eKTPOHbI BPalLlaloTCA BOKPYr
siApa c onpeaesieHHOU CKOPOCTbHO




Yucno NnpoToHOB = 3apaAQy aTOMHOIo
AAPA = YMUCAY 3JIEKTPOHOB =

= NOpSAAKOBOMY HOMEpY 3/IEMEHTA

3apaa agpa = +12

ATOMHbBI HoMep — 12 M g 2 .
pr=1
e =12



[1pOTOH®I.

Macca = 1, 3apag = +1

HenTpoHbI.

Macca = 1, 3apsg = 0

3apsan g4pa onpeaensdeTrca Kom4ecTBoM
NPOTOHOB

KonnyecTBO NPOTOHOB COOTBETCTBYET
nopsaAKOBOMY HOMepY 3J/1eMeHTa B
1[0 €



Macca aToMa — 3TO Macca ero sapa.

Yucno npoToHOB + YNC/1I0 HEUTPOHOB =
MaccoBoe uucno (Ar)

Yucno npoToHOB = HOMepy 3neMeHTa (N9)

MaccoBoe 4nucno - 24

Mg

ATOMHbIN HOMep - 12

Yncno HentpoHoB (n)= Ar-p

n=24-12=12



N3MeHeHUsa B coCTaBe saep
aTOMOB

1. NaMeHeHune yncna NnpoToHOB:
+ 0>

H + P — He

1 2

[peBpaLleHne 0AHOr0 XMMNYECKOrO 3/1IEMEHTA B APYron —
fAAepHan peakuusa



XMMUNYECKUUN DNIEMEHT —
3TO BWUA aTOMOB C
OANHAKOBbLIM 3aps0M sAapa
(C 0AMHAKOBbLIM YMC/IOM
NMPOTOHOB B sA4pe)



2. /I3MeHeHne 4Yncna HEUTPOHOB B SApeE:

+ O —» + O >
}H + n? — fH + n® — fH
NpoOTMM AENTepum TPUTUK
N3o0TOonbl

— 3TO pa3HOBUAHOCTN aTOMOB OAHOIO U TOrO Xe
XMMNYECKOrO 3NIEMEHTA, UMEOLLME OAMHAKOBbIN 3apsa
iApa, HO pa3Hy aTOMHYO Maccy
(pa3HoOe YMCNo HEUTPOHOB B S1ApE)



35 37
=i - Cl

/5% 25%

Ar = 0.75* 35 + 0.25 * 37 = 35.5



loMallHee 3afaHue:

YKaXXxuTe coCTaB aToOMa 419 3J/1eMEeHTOB 2
1 3 nepmoaos no obpasuy

3apsaa aapa = +11

pt = 11
e=-11
Ar = 23

n=23-11=12



